



HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

POSUDEK VEDOUCÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor: Zuzana Čeledová
Téma práce: Sociální práce s rodinami dětí s vrozenými vývojovými vadami
Vedoucí práce: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Cíl práce formulovala studentka jako „zaměření na typologii a klasifikaci vrozených vývojových vad pro lepší porozumění komplexnosti péče o tyto děti. Dále je teoretická část zaměřena na různé aspekty sociální práce s rodinami dětí s vrozenými vývojovými vadami, doplněná o konkrétní služby, které mohou rodiče těchto dětí využít. Cílem praktické části je odpověď na cíl: Zkoumání vlivu sociální práce na kvalitu života rodin dětí s vrozenými vývojovými vadami a identifikace klíčových faktory, které ovlivňují efektivitu sociální práce v tomto kontextu.“

Použitá metodika zpracování je vhodná.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Studentka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou a informačními zdroji, užila četné cizojazyčné zdroje. Použitá literatura je aktuální, rozsáhlá. Autorka dodržela bibliografickou normu.

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Jazykové a formální zpracování jsou na dobré úrovni. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují. Studentka prokázala schopnost pracovat s odborným textem.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Přínosem pro praxi jsou výsledky realizovaného výzkumného šetření, mapující vliv sociální práce na kvalitu života rodin dětí s vrozenými vývojovými vadami.

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Vytýčené cíle studentka splnila a formulovala závěry pro praxi.

Další připomínky a vyjádření:

Studentka průběžně nekonzultovala, pracovala samostatně bez mého vedení a první text práce mi poslala krátce před jejím odevzdáním. V té době měla již i realizované výzkumné šetření podle vlastního konceptu. Moje podrobná, konkrétní doporučení k celému zaslanému textu akceptovala pouze částečně. Teoretická část je podle mého názoru nevyvážená – zatímco odborný medicínský text, v němž studentka popisuje vrozené vývojové vady je rozsahem na 10 stran, psychosociální problematice rodin dětí s vrozenými vývojovými vadami věnuje autorka necelé dvě stránky a kapitola Sociální práce s osobami s vývojovými vadami obsahuje pouze tři stránky textu. Mimořádně nadstandardní je zpracování výzkumného šetření.

Otázky k obhajobě:

- **1.** V rozsáhlé Diskusi velmi podrobně porovnáváte výsledky vlastního šetření s četnými zahraničními výzkumy. Shrňte stručně v čem se Vaše výsledky shodují s citovanými studiemi a kde se v českém prostředí významněji odlišují.

Celkové hodnocení:

Vzhledem k uvedeným připomínkám výjimečně ponechávám objektivní hodnocení bakalářské práce na rozhodnutí státnicové komise ve vztahu k průběhu obhajoby.

Datum: 8.9.2024

Podpis vedoucí práce